
8 Ιουλίου 2014

Ξέρεις πότε θα πεθάνεις; Οι επιστήμονες ξέρουν!
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Φαντάσου πως έρχεται ο ασφαλιστής σου στο σπίτι για να ανανεώσεις την 
ασφάλεια ζωής σου. Ρωτά την ηλικία σου, την πίεση, αν καπνίζεις, αν αθλείσαι και 
πριν φύγει, βγάζει και μια φωτογραφία το πρόσωπό σου. Οι φακίδες, οι ρυτίδες, το 
σαγόνι, η μύτη και τα μάτια θα του αποκαλύψουν την ηλικία που θα πεθάνεις. Θα 
του δώσουν μια σαφή εικόνα για το προσδόκιμο της ηλικίας σου. Αμφιβάλλεις; Μη 
βάλεις και στοίχημα!

Κάποτε υπήρξε ένας κύριος ονόματι Lobroso. Ο κύριος αυτός, πάνω-κάτω και πολύ 
γενικά για να μη σε κουράζω –κάνει και ζέστη–, είπε πως ο γεννημένος 
εγκληματίας άνθρωπος μπορεί να εντοπιστεί από συγκεκριμένα χαρακτηριστικά. 
Από το κούτελο, το μέγεθος των αφτιών, τις ασυμμετρίες του προσώπου, το 
μέγεθος των χεριών, τις ασυμμετρίες του κρανίου και άλλα. Επίσης προχώρησε 
και στην κατηγοριοποίηση. Για παράδειγμα ο βιαστής ξεχώριζε από το ληστή γιατί 
είχε άλλα «physical stigmata» και πάει λέγοντας. Η εργασία του στην Ευρώπη 
αντιμετωπίστηκε με πολύ σκεπτικισμό, ιδιαίτερα από ακαδημαϊκούς στις ιατρικές 
σχολές. Στις Ηνωμένες Πολιτείες ωστόσο, είχε grand σουξέ. Αυτή η σύντομη 
αναφορά έγινε για να σου πω πως το πρόσωπο υπήρξε αντικείμενο μελέτης εδώ 
και αρκετά χρόνια και έχει αρκετές εφαρμογές. Κάποιες ανεδαφικές αλλά κάποιες 
άλλες πολύ πρακτικές. Πώς μοιάζει για παράδειγμα η μικρή Mandeline σήμερα, 
τόσα χρόνια μετά την εξαφάνισή της;

Μια ομάδα επιστημόνων ωστόσο, προσπαθεί να εξελίξει ένα σύστημα το οποίο θα 
αναλύει το προσδόκιμο της ηλικίας μας παρατηρώντας το πρόσωπό μας.

«Γνωρίζουμε πως κάποιοι άνθρωποι τείνουν να γερνούν ή να μεγαλώνουν 
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γρηγορότερα από κάποιους άλλους» αναφέρει ο Jay Olshansky, ο biodermographer 
στο Πανεπιστήμιο του Illinois στο Chicago, ο οποίος σκέφτηκε και την ιδέα. 
«Επίσης γνωρίζουμε πως τα παιδιά των ανθρώπων που γερνούν αργά, ζουν και 
περισσότερο από άλλους».

 

Η έρευνα βρίσκεται ακόμη σε πολύ πρώιμο στάδιο, αλλά η ιδέα του να 
χρησιμοποιείς την τεχνολογία αυτή, κέντρισε το ενδιαφέρον ασφαλιστικών 
εταιρειών, όπως αντιλαμβάνεσαι! Βεβαίως, ο ισχυρισμός είναι πως δεν καλύπτει 
μόνο εμπορικά συμφέροντα, αλλά θα βοηθήσει και τους ιδιώτες να αλλάξουν τον 
τρόπο ζωής τους και να υιοθετήσουν υγιεινές συνήθειες πριν είναι πολύ αργά!

Ένα λογισμικό αφού ανεβάζεις τη φωτογραφία σου, λαμβάνοντας υπόψιν την 
ηλικία, το φύλο, το πόσο καπνίζεις, πόσα ναρκωτικά κάνεις, πόσο μορφωμένος 
είσαι και την οικογενειακή σου κατάσταση, θα σε ενημερώσει για την ηλικία του 
προσώπου σου, πόσες ημέρες ζωής σου έχουν μείνει, πότε θα πεθάνεις και ποιες 
πιθανότητες έχεις να πεθάνεις πέραν της ηλικίας που σου υπέδειξε!

Όλα από τη ζωή βγαλμένα!
Η ιδέα προέκυψε όταν ο ιθύνων νους, ο καθηγητής Olshansky, είχε προ ετών μια 
συζήτηση με έναν ασφαλιστή. Ακολούθως ήρθε σε επαφή με κάποιους συναδέρφους 
που είτε είχαν περισσότερη εμπειρία σε computer science είτε δούλεψαν στη facial 
recognition technology σε αμερικανικές υπηρεσίες εθνικής ασφάλειας, οι οποίοι 
δημιούργησαν ένα site. Στο site μπορείς να ανεβάσεις τη φωτογραφία σου και να 
μάθεις πότε θα πεθάνεις. Το database που θα συγκεντρώσουν, θα τους επιτρέψει 
να βγάλουν καλύτερα συμπεράσματα.

Ο αντίλογος ή απλά η κοινή λογική;
Αν εγώ χρειάζομαι ιατροφαρμακευτική περίθαλψη αλλά είμαι κοντά στο ηλικιακό 
όριο που προέβλεψε το σύστημα πως θα αποδημήσω εις Κύριον, θα αφεθώ στο 
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έλεος του Θεού;

Μόνο εγώ ξέρω ανθρώπους που έμοιαζαν νέοι αλλά έχασαν τη ζωή τους ξαφνικά 
και άδοξα, ενώ αρκετοί, φαινομενικά γέροι, ακόμα ζουν ανάμεσά μας;

Ας μην ξεχνάμε πως υπάρχει άνθρωπος -ζωντανός- που είναι καπνιστής τα 
τελευταία 100 χρόνια!

Οι Αμερικανοί Πρόεδροι ζουν πολλά χρόνια, αλλά κατά τη διάρκεια της θητείας 
τους γερνούν εντυπωσιακά πολύ. Τυχαίο;

Τι λένε τα αποτελέσματα για το δικό σας μέλλον;
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